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До однієї з найбільш важливих галузей агропромислового комплексу 

України відноситься переробка і зберігання зерна. Забезпечення збереження 

врожаю, що збирається, і доведення його до товарних характеристик залежить, 

головним чином, від рівня механізації післязбиральної обробки та зберігання 

зерна. Своєчасна та якісна обробка зернової маси істотно впливає на 

трудомісткість наступних операцій (сушіння, первинної та вторинної очистки) 

та якість одержуваних зернових [1, 2, 3]. 

Технологія попередньої обробки зернової маси передбачає, як правило, 

відділення найбільших, легких і дрібних домішок, а також розподіл очищеного 

матеріалу на фракції з метою виділення найбільш якісної частини та подальшої 

обробки окремих груп. 

Головним напрямом підвищення продуктивності та ефективності 

зерноочисної техніки є інтенсифікація технологічного процесу. Підвищення 

ефективності зерноочисних ліній може бути досягнуто шляхом удосконалення 

окремих процесів у рамках традиційної технології або шляхом розробки нових 

технологічних прийомів, що інтенсифікують процес очищення в цілому [3, 5]. 

Метою дослідження є обґрунтування основних напрямків удосконалення 

післязбиральної обробки зерна. 

Повнопотокова технологія післязбиральної обробки зернової маси 

передбачає очищення багатокомпонентної зернової маси через кілька послідовно 

встановлених робочих органів (машин) різного призначення, транспортування, 

вирівнювання вологості. При русі зерносуміші через кожен робочий орган з 

нього розділяється частина характерних домішок або малоцінного зерна. 

mailto:serhii.drobyshev@st.pdau.edu.ua
mailto:vadym.markov@pdau.edu.ua
mailto:yuliia.levchenko@pdau.edu.ua
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Очищене зерно основної культури розділяється на останньому робочому органі 

зерноочисної лінії, домішки з різними фізико-механічними властивостями – на 

кожному з них [4]. 

Повнопотокова технологія реалізована у всіх серійних зерноочисних 

агрегатах та елеваторних комплексах. Але її використання має певні недоліки: 

- використання потужностей окремих машин та обладнання неповністю, 

тому що максимальна продуктивність лінії при послідовному з'єднанні робочих 

органів визначається робочим органом, продуктивність якого в цих умовах 

мінімальна; 

- сушіння компонентів фуражної фракції в єдиному потоці з насіннєвою 

фракцією, що збільшує непродуктивне навантаження на сушарку зерна, 

знижуючи продуктивність та ефективність її роботи; 

- незавершеність процесу за якісними показниками через відсутність 

спеціальних машин та низьку ефективність функціонування зерноочищувальних 

машин, що викликає необхідність багаторазового пропуску однієї й тієї кількості 

зернової маси через одні й самі робочі органи. 

З вищевикладеного випливає, що для підвищення продуктивності 

технологічних ліній та зниження вартості та трудомісткості обробки зернового 

матеріалу потрібен пошук нових технічних та технологічних рішень. 

Досить важливим етапом післязбиральної обробки є процес очищення від 

домішок та перемішування при зберіганні. Одним із методів інтенсифікації 

технологічного процесу даної стадії є застосування фракційної технології 

очищення. Фракціонування зернової маси на стадіях попередньої та первинної 

обробки здійснюється за допомогою повітряних систем та ситових пристроїв. 

Перспективним вважається розподіл зернової маси на фракції за допомогою 

повітряного потоку (пневмосепарування). Відомі роботи іноземних вчених які 

розробили серію пневмоінерційних сепараторів для роботи на відкритих 

майданчиках, що дозволяють видалити понад 50 % усіх домішок, що забезпечує 

сприятливі умови для тимчасового зберігання та подальшого сушіння зерна. 

В результаті застосування фракційної технології післязбиральної обробки 

зерна можна підвищити ефективність використання машин, якість обробки 

насіння, знизити їх травмування та собівартість. Фракціонування зернової маси 

за допомогою повітряних систем дозволяє виділити насіння з вищою схожістю. 

Для дослідження фракційної та потокової технологій післязбиральної 

обробки зерна доцільно удосконалити технологічне обладнання із певними 

особливостями пневмосистеми розділення зернової маси та збільшення кількості 

сит для більш ефективного розділення на фракції. Спільно зі стейкхолдерами 

були проведені дослідження щодо удосконалення експериментальної установки 

для очищення зерна, в якій застосовано розімкнену пневмосистему і 

удосконалено систему сит. 

При проведенні експериментальних досліджень пневмосистеми машини 

попереднього очищення зернової маси визначали вплив конструктивно-

технологічних параметрів похилого пневмоситового каналу (ПСК) та розділової 

камери на якісні показники роботи пневмосистеми. На першому етапі 
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досліджень застосовувалися однофакторні пошукові експерименти, за 

допомогою яких визначалися напрями досліджень, а потім проводилися 

багатофакторні експерименти для оптимізації конструктивно-технологічних 

параметрів пневмосистеми. У ході досліджень було оптимізовано два варіанти 

пневмосистеми. 

Отже, для підвищення продуктивності технологічних ліній та зниження 

вартості та трудомісткості обробки зернового матеріалу доцільно 

удосконалювати роботу пневмосистеми машини попереднього очищення зерна 

та визначати їх оптимальні значення для використання обладнання за 

максимальної продуктивності. 
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